

## 太钢不锈冷轧厂

## 夯实基础管理强化安全生产

本报讯(通讯员 柴 巍)近日,为切实加强安全生产工作,落实各项安全责任和措施,太钢不锈冷轧厂不断夯实安全管理基础工作,确保该厂安全生产稳定高效运行。

一是加强检修作业现场人员行为的安全管控和监管力度。该厂要求各级管理人员健全常态化检查机制,落实“违章就是犯罪”的理念,对参加检修的作业人员进行不间断安全的跟踪监督检查,通过视频回放进一步加大对有限空间作业、交叉作业、高处作业等高风险作业的检查监管力度,规范岗位人员作业标准,以更大

的力度、更硬的措施落实好“三道防线”和硬措施的执行,确保检修作业过程安全可靠。二是针对季节变换加强人员精神状态关注。该厂按照“管生产必须管安全”的思路,要求班组长首先要利用班前会组织岗位安全宣誓时,详细了解职工的身体状况和心理健康,发现身体状况不良、情绪异常、精神状态不好等不适宜上岗的人员要妥善安排。同时要求中夜班值班小组加强中班、夜班人员行为的跟踪检查以及午后等时间段、单岗人员进行人员行为的跟踪检查,确保人员管控全覆盖

无死角。三是切实做好各重点领域风险排查和安全管控工作。该厂要求各级管理人员对重点区域轧机、油库、酸系统、消防灭火系统以及二级料车运输等重点环节进行拉网再检查,检查中不走过场、不留后患、不留尾巴,坚持以查促改、立查立改,推动问题快速解决,及时消除各类事故隐患。

该厂将不断夯实安全管理基础工作,坚持对安全生产工作常抓不懈,以更加坚决的态度、更加有力的措施、更加务实的作风来推动安全隐患的整改落实,为公司高质量发展提供坚强保障和支撑。



太钢尖山铁矿强化现场管理,狠抓各级管理人员责任落实,严格责任追究,围绕关键作业环节和重要管控领域进行现场跟踪服务,保证作业安全。图为该矿安全管理人员检查皮带灌胶作业安全措施落实情况。郑惠摄

## 高扬旗帜 肩负起新时代绿色低碳发展使命担当

(上接第一版)加快中国钢铁工业绿色发展,推动钢铁行业实现碳达峰碳中和,对我国实现碳达峰碳中和目标意义重大。作为“亿吨宝武”、中国钢铁行业的领军企业,中国宝武倍感责任重大,必须切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,实施创新驱动发展战略,加快推进绿色低碳冶金创新工程,开展钢铁前瞻性、颠覆性、突破性创新技术的研发,探索并掌握绿色低碳冶金关键技术,构建面向行业及世界的知识共享平台,打造未来钢铁技术引领优势。深入推进“三治四化”,倒逼产业转型升级智慧升级,全面构建中国宝武绿色发展新优势,引领全球钢铁低碳发展,引领提升全球钢铁工业低碳发展水平和整体竞争力。

中国宝武要做绿色低碳可持续发展的积极推动者。实现碳达峰碳中和对于我国的绿色低碳发展、科技创新以及大国责

任提出了新的时代要求,也提供了新的发展机遇。中国宝武要围绕绿色发展推进革命性工艺创新,以可再生能源的开发利用实现能源的绿色化,以低碳化实现生产过程的绿色化,以产品绿色化引领钢铁供给从“有没有”向“好不好”转变,开辟钢铁应用新领域,推动全社会使用绿色钢铁,不断提高钢铁在人类文明进步中的地位和作用。千斤重担人人挑,众人能移万座山。中国宝武“一基五元”各板块要携手并进,共同发力。大力推进绿色钢铁精品制造,要努力实现强度倍增、性能翻番,耐蚀倍增、寿命翻番,推动传统钢材的升级换代。大力推进智慧制造支撑绿色发展,要从满足绿色感知向追求低碳可持续发展的更高水平迈进,携手生态圈伙伴共谋绿色发展。各子公司要快速制订行动方案,付出艰苦努力,探索一条既能保证经济持续稳定增长,又能实现碳减排的绿色低碳发展路径,要实现多产业协同降碳,

自觉行动、协同共建,构建循环经济产业链,要发挥市场机制作用,整合企业资源、协同政府力量、推动社会参与,坚定不移带动钢铁行业、推动全社会尽快实现碳达峰碳中和。

“天不言而四时行,地不语而百物生。”地球是人类共同的、唯一的家园。中国宝武已经开启超亿吨绿色发展新纪元,向着世界一流伟大企业阔步前进。碳达峰碳中和是一项复杂系统工程,关系可持续发展大事,中国宝武将认真学习贯彻落实好习近平总书记重要指示精神,以新发展理念为引领,高扬绿色低碳之旗,统筹各方力量付出艰苦努力,处理好减排与发展、整体与局部、短期与中长期的关系,科学制定碳达峰行动方案,开辟一条高效率减排促进高质量发展的中国宝武碳达峰碳中和之路,以无愧全球钢铁业引领者的行动,彰显绿色革命引领者的担当作为,推动中国宝武实现由“老大”变“强大”。

## 安全靠大家

张德胜

生命高于一切,因为生命只有一次,只有唯一的一次。

生命是伟大的、鲜活的、神奇的,然而又是极其脆弱的。生命的大海有太多的暗礁,生命的路上危险无处不在、无时不在,安全事故也如影随形,时时发生。统计显示,在安全事故中有98%的事故是因为人的原因引起的。

然而如何避免事故发生,是一个老生常谈的话题,通过安全培训提高安全技能,通过严格管理提高标准执行力是我们常用的行之有效方法。可安全管理人员不可能时刻在工作人员身边。这时同伴对违章提醒、制止起到了很大的作用。这就是我想说的话:个人安全是小安全,集体安全才是大安全。

如果一个集体只是个人安全技能高,个人遵守安全规程,那这个集体就离出事不远了,甚至个人安全技能高,个人遵守安全规程也会跟着受伤害。更有甚者,在工作场所发现隐患怕麻烦,不处理、不汇报,只是自己注意,没有大局观念。可能其他人由于没发现隐患的存在,而发生事故,这时也体现了个人安全是小安全,集体安全才是大安全。

在我们身边有多少事故,如果大家有集体安全意识,那么这些事故完全可以避免。就拿1998年李某点击伤害事故来说。如果专业技术人员能有集体安全意识,就应该提出并实施采场接地网的改造项目。如果检修人员能有集体安全意识,在知道采场无接地网情况下,把电缆接地线绝缘处理,不接到钻机上。如果包扎电缆的人员能有集体安全意识,把电缆包得再标准一些,使电缆在潮湿环境下不会放电。如果钻机司机能有集体安全意识,对电缆接头提前维护一次。如果事发当日同他一起作业的人员能有集体安全意识,发现他注油姿势不对,提醒一下,这起事故就不会发生,可世界上没有那么多的如果,所以我们工友一个鲜活的生命被事故夺走。所以说集体安全才是真正的安全。我们一句善意提醒、一个善意制止可能避免一起事故的发生,用佛家的一句话“救人一命,胜造七级浮屠”。

我公司“五荣五耻”安全价值观,明确地指出“以安全互保为荣,以麻木冷漠为耻”。在“0123”安全管控模式中,岗位职工的三个主要措施其中之一就是“安全互保”。既然单位已经给我们指明有一条避免事故的途径,我们为什么不用呢。我们还有什么理由不把我们的危险经历拿出来分享呢;我们还有什么理由不把我们的安全漫画拿出来分享呢;我们还有什么理由不把我们的家属安全嘱托信拿出来分享呢;我们还有什么理由看见违章不制止呢;我们还有什么理由发现隐患不及时处理呢?一滴水只有在大海中才能显示出自己的作用。大家该行动起来,为我们安全做点贡献了。



今年以来,太钢岚县矿业公司铆足“牛劲”,精准发力,规范电气设备管理及维护,全力打响电气设备安全保卫战,通过深入开展设备隐患自查自纠,建立完善设备隐患台账,确保电气设备安全高效运行。图为专业人员正在检查磨磁作业区高压变频器。康莹摄